昌黎全力抓项目保企业稳就业促发展

2020年9月9日 星期三

版面编辑:曹丽娟 视觉编辑:韩永辉

拿出"真金白银"帮企业爬坡过坎

□河北日报记者 史晓多 孙也达 通讯员

焊接车架、组装整车、打包装 箱……9月2日上午,位于昌黎县工业 园区的河北航轮科技有限公司内,工人 们正加班加点赶制自行车零部件。"今 年我们公司受疫情影响不大,新项目也 正如期推进,这完全得益于县政府对我 们的帮助。"公司副总经理吴永刚说,新 冠肺炎疫情发生以来,昌黎积极帮助公 司开展线上培训,帮助跑办各类项目手 续,使公司的激光焊接、真空铸造等项 目都能如期推进。

"抓好'六稳''六保'事关发展全 局,特别是在今年新冠肺炎疫情的影 响和冲击下,更需要处理好保、稳、进 的逻辑关系。在昌黎,我们坚持以保促 稳、稳中求进,以项目建设的有序推 进、市场主体复工复产的有效运转,带 动就业、改善民生,为实现全面建成小 康社会打下良好基础。"昌黎县委书 记赵青英说。

9月2日,笔者走访昌黎县 部分工业企业、新投产项目、中 小微企业时看见,该县扎实做 好"六稳"工作、全面落实"六 保"任务的成效十分明显,全 县生产、生活秩序正稳步向 前推进。

领导包联、部门 联动,保障项目建设

"我们公司原计划8月投产,结 果办理投产相关手续时,县里主动到 公司帮办,使项目提前1个多月投产 了。"9月2日上午,国能昌黎生物发电 有限公司副总经理夏莲芳正忙着在厂 区协调设备技术升级、改造工作,"因 为提前投产,让我们有了更多时间查 漏补缺。"

重点项目建设是扩大有效投资、拉 动经济增长的抓手,是调整优化结构、 带动产业升级的载体,是增强发展后 劲、提升整体实力的途径。今年以来,昌 黎县实行领导抓项目机制,坚持部门联 席会议制度,持续做好项目谋划储备, 通过集中开工活动促进项目推进,取得 显著成就。

"昌黎市以上重点项目已经实现了 县级领导包联全覆盖,同时,每个重点 项目都有专业部门或乡镇园区推进,有 投资计划和工期方案,形成了分级负 责、多维推进的工作格局。"昌黎县发改 局副局长田立柱说,昌黎县把项目建设 作为"一把手"工程,书记、县长带头谈 项目、走企业、协调问题,形成了全力抓 经济、抓项目的鲜明导向。

目前,昌黎的县级领导累计走访企 业63家,收集问题81个,已协调解决68 个,收集企业谋划新上项目24个、总投 资38.56亿元,协调融资需求9.16亿元, 收集招商引资信息6条。

在项目推进具体工作中,该县坚持 部门联席会议制度,同时把集中开工作 为推动项目建设的有效抓手。该县每月 组织发改、统计等部门,对全县固定资 产投资和项目建设情况进行分析预测, 分解压实重点指标,确保均衡推进。3月 份,全县组织总投资53.84亿元的19个 项目进行了集中开工,6月份组织总投 资 24.55 亿元的 16 个项目参加全市集 中开工活动。目前,两批项目已全部开 工,到7月底完成投资28.27亿元,完成 计划的99.75%,有效推动了重点项目的



建设进程。

"除服务好现有项目外,我们还主 动谋划项目,完善相关手续,做足做好 项目包装储备工作。"田立柱说,今年以 来,该县储备上级政策资金支持类项目 105个,总投资91.7亿元,其中谋划储备 中央专项资金项目20个,经积极申报争 取,进入国家筛选范围项目13个,项目 总投资11.77亿元,申请资金3.15亿元。

此外,通过创新招商模式,签约新 项目,合同引进资金达130.6亿元。"我 们通过自办招商推介活动,利用重点节 会、行业协会及商会组织开展招商活 动,并开展小团组精准招商,跟踪了10 项重点在谈项目,对接到昌黎洽谈客商 56批次,对接项目16项。"昌黎县招商 局副局长李大军说,他们还将针对部分 在谈项目,进行重点攻坚,力求更多的 项目尽早在昌黎落地。

减税降费、创业贷款 扶持,全力保企业稳就业

"有了这15万元的贷款,我就没有 流动资金不足的后顾之忧了。"9月2日 下午,名品·原单尾货服装店内,夏装、 秋装、冬装一应俱全,老板郑宝东正在 忙碌着,提到6月拿到的创业担保贷 款,他依然难掩内心的激动。

"疫情期间,为保障中小企业有序复 工复产,我们完善和规范了创业担保贷 款政策、办事流程,推行线上办理申请, 通过电话、微信等方式完成创业项目确 认、贷款申请等流程。"昌黎县就业服务 中心副主任张永利介绍,今年以来,昌黎 县累计发放创业担保贷款1935万元,直 接扶持129人创业,带动就业321人。

除发放创业担保贷款外,昌黎县还

社会保险费工作,充分发挥 失业保险促就业、稳就业功 能。梳理援企稳岗政策、及时 出台支持企业复工复产的就业

政策、开展阶段性减免社保费退 费工作,目前,该县对129家企业返 还稳岗资金396.05万元,受益职工

为满足用工单位的用工需求和广 大求职者的就业愿望,该县开展2020 年"春风行动"暨就业援助月网络招聘 活动,解决企业用工难题。"对重点用工 企业,我们安排专人对接,线上线下联 动,千方百计满足企业用工需求。"张永 利说,目前,他们通过昌黎人才网提供 了2649个岗位,服务求职者1787人。

走进昌黎县创业园,已装修完成的 各个敞开式卡位干净、整洁,工作人员正 在忙着联系创业者。"我们县的创业园是 以高校毕业生、返乡农民工、退役军人、 失业人员等为主体的创业就业空间。"张 永利说,受疫情影响,新入驻企业抵御市 场风险能力弱,对这些企业会给予100% 的水电费补贴等

针对重点就业群体,昌黎完善高校 毕业生就业信息共享发布机制,实施农 村教师特岗计划、"三支一扶"计划等基 层服务项目,举办高校毕业生与企业就 业联席会等活动,帮助高校毕业生就 业。同时,做好退役军人安置工作和上 岗前专业培训等。

此外,昌黎县大力开展线上线下培 训服务,利用微信将职业技能提升培训 政策通知到各相关企业,鼓励企业职工 进行线上技能提升培训。目前,该县引 进18家培训机构,已完成技能培训3370 人,拨付技能提升专项资金106.2万元。

优服务提效率,打造一流 营商环境

"在企业开办'一窗通'网上服务平 台提交各类信息后,不到两个小时,工 作人员就打电话让办手续了。"9月2 日,在昌黎县政务服务中心,金恒皮革 有限公司法定代表人冯杰在工作人员

的带领下,不一会儿就将所有手续办 结。"本想着光跑手续就需要好几天,没 想到半天时间就办结了。"冯杰高兴地

河北日报通讯员 佟德龙摄

河北日报记者 孙也达摄

▲近日,在河北航轮科技有限公司内,工人对生产的自行车架

◀近日,在昌黎县政务服务中心的企业开办专区,工作人员正

为进一步优化营商环境,昌黎县不 断调整窗口设置,开辟企业开办专区, 在企业开办方面减环节、减时限、提效 率,推进企业开办"一窗通、零成本、即

"企业开办专区采用'一窗通'平 台线上办理的方式,由帮办人员引领 刻章备案,再由税务窗口工作人员手 工补录信息领取发票,使企业开办手 续一日办结。"政务服务中心管委会副 主任韩兴娜说,帮办服务、并联审批节 省了企业开办时间,得到了办事群众

为进一步便利企业发展,昌黎县行 政审批局按照相关要求,于今年8月31 日推出印章刻制"零成本",为开办企业 免费提供刻制公章、财务章、法人章3 枚印章服务。

另外,优化办税流程,提升纳税人 办税体验,也是该县打造一流营商环境 的重要一环。"我们采取'全程网上办 的形式,减少行政审批程序和办理节 点,目前共有175项事项实现'最多跑 一次'。"昌黎县税务局局长徐锋说。目 前,该县享受电子棁务局目助办棁的纳 税人比例达到96.5%。

不仅提升审批效能,更重要的是拿 出"真金白银"帮助企业爬坡过坎。据统 计,今年以来,该县累计新增减税降费 16087.92万元,预计全年新增减税降费 27579.29万元。

打造一流营商环境,亲商敬商的社 会氛围和公平公正的法治环境至关重 要。今年以来,昌黎不断强化服务意识, 建立县领导包联、专业部门服务、乡镇 园区推进、投资主体主动配合分级负责 的多维项目推进体系。另外,开展领导 干部大走访活动,县、乡、部门领导到企 业走访,收集汇总信息分类建账,专项 管理分头管账,清单式分头销账,帮助 解决企业发展、项目建设中遇到的困难 和问题。

河北日报讯(记者孙也达)天地英雄气, 千秋尚凛然。9月3日是中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利75周年纪念日,当 天,秦皇岛在秦皇岛烈士陵园举行向抗战烈士 敬献花篮仪式,深切缅怀抗战先烈的英勇事 迹, 向革命先辈致以崇高敬意。

秦皇岛市委、市政府、人大、政协等单位 主要负责同志,以及驻秦部队、市直有关单 位主要负责同志, 市各民主党派、市工商联 和无党派人士代表,参加过抗日战争的老战 士、烈士遗属代表,社会各界代表等近300人

9时整,向抗战烈士敬献花篮仪式开始。 现场气氛庄严肃穆, 伴随着雄壮的《义勇军进 行曲》,全体人员在革命烈士纪念碑前肃立, 齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,向 抗战先烈默哀。少年儿童代表献唱《我们是共 产主义接班人》,10名礼兵将花篮摆放在纪念

伴随着低沉悠扬的旋律,大家献上鲜 花,向长眠在这里的英烈致以崇高敬意, 全体人员依次瞻仰革命烈士纪念碑及陵园 相关纪念设施。"参加向抗战烈士敬献花 篮活动就是接受一次精神洗礼。"秦皇岛 市滨海公益服务中心成员周建阳表示,他 们一定会继承先烈遗志,立足各自岗位, 做好本职工作,以实际行动弘扬志愿服务

经开区设立10个 企业服务专班

○ 为区内重点企业提供 精细化、差别化、点对 点的精准对接服务

河北日报讯(记者孙也 通讯员张宏宇)8月26日, 艾杰旭汽车玻璃(秦皇岛)有限 公司负责人高中河一大早就来 到秦皇岛经济技术开发区经发 局,他不是来办事,而是来送锦 旗。"开发区成立了企业服务专 班,专班办公室就在区经发局, 他们帮我解决了大问题,所以 我来送锦旗了。"高中河说,公 司大门前每年雨季都会出现严 重积水,员工、车辆出入不便。 今年汛期前,公司向专班内的 服务专员反映了这个问题,服 务专员马上将问题上报给区经 发局。经过多方协调,半个月 后,排水设施就建设完成,赶在 汛期前解决了问题。

据了解,今年7月,秦皇岛 经济技术开发区在全区开始 施行企业服务专班、企业服务 专员制,本着"企业有什么问 题就解决什么问题""企业需 要什么就服务什么"原则,抽 调各职能部门人员共50名,组 成10个服务专班,为区内重点 企业提供精细化、差别化、点 对点的精准对接服务。

在企业选择过程中, 开发 区经发局分析并利用统计库 问题80余个,其中约25%的问 数据,确定了纳税超100万元

企业和孵化器企业共计528家 作为首批分包企业,其中纳税 超百万元企业228家,孵化器

为更加便捷、有效地为企 业解决经营中的资金困难,经 发局还为每个专班配备了金融 特派员,用于及时跟进解决企 业发展过程中的融资需求问 题,畅通政企银三方沟通渠道。 "每名企业服务专员都要

当好'五个员'。当好信息联络 员,准确掌握企业生产经营状 况,及时反映企业诉求问题;当 好协调服务员,为企业提供全方 位、全过程、全天候、差异化、精 准化服务;当好政策宣传员,帮 助企业用足、用活、用好上级政 策,促进企业扩大生产,做大做 强;当好任务督办员,督导企业 安全生产、诚信发展;当好党建 指导员,推动企业党建和生产经 营共促共赢。"区经发局局长、企 业服务专班综合管理办公室主 任高静宇说,企业服务专班、企 业服务专员制施行以来,各专班 第一时间将分包任务分解到每 个人员,明确分工,与分包企业 联系人建立稳定联系,并主动和 企业负责人见面,详细了解企业 在生产经营中遇到的各种问题。

系企业近500家,走访企业近 200家,初步了解到企业反映 题已得到妥善解决。

截至目前,10个专班已联

福彩公益助学累计 筹集资金4100余万元 资助7300多名贫困学子圆梦大学

河北日报讯(记者孙也 达)9月3日,秦皇岛市2020年 福彩助学金开始发放,来自青 龙一中的受助学生毕佳旺表 示,他将不断提升自己,振兴 家乡,回报社会。

据了解,毕佳旺与奶奶、 母亲、哥哥相依为命,一家4口 生活拮据。生活的贫困,不仅 未能打败毕佳旺求学的决心, 更是成为他时刻拼搏进取的动 力。今年,他以632分的优异 成绩,考取了华北电力大学环 境科学与工程类专业。"正当我 最需要帮助的时候,福彩助学 向我伸出了援手,为我解了燃 眉之急。"对于福彩助学活动, 毕佳旺由衷地表示感谢。

"福彩献真情·慈善助学 子"公益助学活动已经连续 开展完成18届,累计筹集资 金4100余万元,资助7300多 名贫困学子圆梦大学。今年, 市民政局共筹集助学资金 300多万元。目前,申请助学 报名工作仍在继续,凡是参 加2020年夏季统一高考,分 数达到专科录取分数线以 上,无力支付学费的低保家 庭、建档立卡贫困家庭和防 贫监测对象家庭学生均可申 请资助(免学费除外)。



9月2日,为期7天的2020年全国帆板锦标赛在北戴河新 区落下帷幕。本次赛事共有来自17个省(区、市)的150名选手 参加。全国帆板锦标赛是全国最高水平的帆板赛事,本场比赛 同时也是2020年秦皇岛帆船季的第二场赛事。

河北日报通讯员 张 健摄

海港区把党组织建在基层治理网格上

将所辖居民区、驻区单位、商务楼宇等纳入网格管理,成立网格党支部374个、楼宇党支部3个

河北日报讯(记者师源 通讯员吴 琼)近日,在文化路街道综合服务中心, 海港区晋悦府面馆负责人张倩拿到了自 己的小餐饮登记证,谈到街镇改革以后 的办事体验,张女士非常满意:"虽然已 过下班时间,但服务中心的工作人员还 是耐心地加班办理完了业务。"

今年以来,秦皇岛市海港区从基层 最关心的问题入手,坚持把加强党建引 领基层治理作为贯穿镇街机构改革的一 条主线,通过落实扩权赋能、力量下沉、 提质增效,切实把党的政治优势、组织优 势、群众优势转化为推动基层治理的实 际效能,为全区实现高质量发展提供坚

乡镇街道是基层治理主阵地,客观 上却存在"担不好、管不了、办不到"等问 题,究其原因在于乡镇街道党组织领导 力不强。为此,海港区在全区范围内积 极探索党建引领基层治理体制机制创 新,确保乡镇街道党组织在各级组织中 始终处于领导核心地位。

借助此次乡镇街道改革契机,文化路 街道办事处积极探索创新工作机制,全面 完成乡镇和街道改革任务,自5月11日行 政综合服务中心和下设的7个社区综合服 务站使用以来,承接行政审批事项51项、 公共服务事项44项,其中新赋权下放审批 服务事项50项、基本公共服务事项33项, 服务水平和服务质量不断增强。

乡镇街道管理和服务能力越强,基 层治理的基础就越牢固。除了增强乡镇 街道党组织领导力外,海港区坚持组织、 服务、资源三股力量下沉,构建上下贯通 治理机制,着力提升引领基层治理的执

该区将所辖居民区、驻区单位、商务 楼宇、中小学校等全部纳入网格管理,把 党组织建在网格上,成立网格党支部374 个、楼宇党支部3个,网格长全部由村居

干部、党员志愿者等担任,党组织覆盖面 和凝聚力明显提高。

"同时,我们还向乡镇街道划转事业 编制469名,乡镇街道编制全部达到50 名以上,另外从区直部门择优选调150 名干部充实到街道工作,实现街道的事 情有人办,破解'小马拉大车'等问题。" 区委深化乡镇和街道改革领导小组办公 室成员李满元说。

8月28日,大旺庄村村民张素娥到 北港镇行政综合服务中心,办理一胎生 育登记卡,工作人员非常耐心地为其办 理了业务。"办事效率非常高,服务态度 也很好,前一阵还把体检报告送到了家 里,真是想得很周到。"张素娥说。

按照重心下移、依法下放、权责一致 的原则,海港区向镇街下放71项审批事 项、44项基本公共服务事项和45项行政 处罚事项。统一规划建设"一站式"服务 大厅18个,着眼提供便捷、便利服务,建

立全科式办理、就近随地办理、区街联动 办理机制,并延伸服务终端,让群众不出 村居就能办事,大大提高了办事质量,增 加了办事效率。

此外,海港区自主研发智慧海港指 挥系统,搭建区、镇街、村居三级网络指 挥平台,聚合公安、城管、自然资源等全 区各类数据资源,通过日常视频监控和 大数据分析,打造"平时监管、战时指挥" 双模式,实现了吹好哨、报好到、办好事, 做到小事不出村居,大事不出镇街,问题 就地解决。

据了解,今年以来,海港区按照重心 下移、依法下放、权责一致的原则,累计 吸纳118家企事业单位成为党建联席会 议成员,选聘辖区单位负责人担任兼职 委员93名,为乡镇街道定责98项、赋权 160项,全区在职党员7257名、82家党 (工)委(党组)到社区报到,全面参与疫 情防控、创城创卫等中心工作。